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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 14 DE JUNIO DEL 2015 
19:00 Hrs. 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS 
DEL DÍA 14 DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, SE REUNIERON EN EL 
SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE ZAPOTE 
NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, M. EN C. ANA ISABEL LEÓN TRUEBA; LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES: MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, 
DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ, LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ, 
DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO, M. EN D. JESÚS SAÚL MEZA 
TELLO; EL SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. ERICK SANTIAGO ROMERO BENÍTEZ; 
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, C. NORIS MICHELL 
ARREOLA PINEDA; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL, 
C. JORGE REYES MARTÍNEZ; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA, 
C. FRANCISCO RAÚL MENDOZA MILLÁN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SIENDO LAS 
DIECINUEVE CON DOS MINUTOS, DAMOS INICIO FORMAL A LA PRESENTE 
SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE, DE ESTE DÍA DOMINGO CATORCE DE 
JUNIO DEL AÑO EN CURSO. PARA LO CUAL LE PIDO AL SEÑOR SECRETARIO 
EJECUTIVO, VERIFIQUE LA EXISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR”. 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS 
ELECTORALES, SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. 
ME PERMITIRÉ REALIZAR EL PASE DE LISTA CORRESPONDIENTE PARA ESTA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE”. UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE 
LISTA EL SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “ME PERMITO INFORMAR A 
ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA CONVOCATORIA EXISTE 
QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR EN LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA URGENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “EN VIRTUD DE QUE EXISTE QUÓRUM PARA SESIONAR, SE 
DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 
URGENTE. POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO, CONTINÚE CON EL 
DESARROLLO DE LA SESIÓN”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO. 
EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN EL DÍA CORRESPONDE A LA PROPUESTA Y 
APROBACIÓN EN SU CASO DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL ES SIGUIENTE: - - - -  

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - -  
2. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS 

SUSTITUCIONES DE FUNCIONARIOS DEL CONSEJO MUNICIPAL 
ELECTORAL DE CUERNAVACA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ES EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU 
CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE 
SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA 
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SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA 
QUE EL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 
URGENTE ES APROBADO POR UNANIMIDAD”. LA CONSEJERA PRESIDENTA 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR 
CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL SEGUNDO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS SUSTITUCIONES DE FUNCIONARIOS EN 
EL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL DE CUERNAVACA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SEÑOR SECRETARIO, POR FAVOR 
INFORME AL PLENO DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, DE LAS 
SUSTITUCIONES CORRESPONDIENTES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO 
DE LA PALABRA: “SÍ, CON MUCHO GUSTO. LAS SUSTITUCIONES SON LAS 
SIGUIENTES DENTRO DEL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL DE 
CUERNAVACA, LORENA ERÉNDIRA SOTELO ELÍAS, SE DESEMPEÑABA COMO 
SECRETARIA DEL CONSEJO, PRESENTÓ SU RENUNCIA POR MOTIVOS 
PERSONALES EL DÍA DE HOY CATORCE DE JUNIO, TERESA ARACELI 
SÁNCHEZ LEGUIZAMO, SE PROPONE SE DESEMPEÑE COMO SECRETARIA 
DEL CONSEJO, GUILLERMO ANTONIO MEDINA RODRÍGUEZ, SE PROPONE SE 
INTEGRE A LA LISTA DE SUPLENTE ELECTORAL UNO. DE IGUAL MANERA 
ANTONIO QUEZADA SERRANO, SE PROPONE SE INTEGRE A LA LISTA DE 
CONSEJERO ELECTORAL SUPLENTE DOS, COMO LA CIUDADANA JACQUELINE 
MORENO FITZ, SE INTEGRE TAMBIÉN A LA LISTA DE SUPLENTES EN EL 
PUNTO NÚMERO TRES. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. SEÑORES Y SEÑORAS REPRESENTANTES DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI 
ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO PUEDE HACERLO EN ESTE 
MOMENTO, SE ABRE LA PRIMERA RONDA. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA 
IXEL”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTE. MUY BUENAS 
NOCHES A LOS PRESENTES. NADA MÁS DEJAR CONSTANCIA QUE ES EN 
ESTE MOMENTO EN EL QUE ME ESTOY ENTERANDO DE LAS SUSTITUCIONES. 
MI VOTO ES A FAVOR POR LA IMPORTANCIA DEL ASUNTO DE SUPLIR A LA 
SECRETARÍA DEL CONSEJO, ES UN ASUNTO DE GRAN IMPORTANCIA, ME 
PRONUNCIO A FAVOR. SIN EMBARGO SÍ QUIERO DEJAR CONSTANCIA DE QUE 
DESCONOZCO LOS ANTECEDENTES DE LAS PERSONAS QUE SE ESTÁN 
PROPONIENDO Y TAMBIÉN NADA MÁS PARA ACLARAR UN POQUITO O PARA 
DEJAR CONSTANCIA, YA QUE EN ESTOS MOMENTOS ME HACEN DEL 
CONOCIMIENTO QUE EN LA SECRETARÍA DEL CONSEJO, ME HACE DEL 
CONOCIMIENTO EL SECRETARIO EJECUTIVO, QUE LA SECRETARIA DEL 
CONSEJO PUES TAMBIÉN PARECE SER QUE HUBO POR AHÍ ALGUNA 
AMENAZA. ENTONCES YA EN EL ENTENDIDO DE QUE YA ES LA PRESIDENTA 
DEL CONSEJO MUNICIPAL, LA EXPRESIDENTA ¿VERDAD? DEL CONSEJO 
MUNICIPAL DE CUERNAVACA Y TAMBIÉN LA SECRETARIA, PUES DEBERÍAMOS 
DE TOMAR ALGUNA MEDIDA, A EFECTO DE INVESTIGAR QUÉ ES LO QUE ESTÁ 
PASANDO Y QUIÉN LAS ESTÁ AMENAZANDO ¿NO? ES IMPORTANTE SABERLO. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA IXEL. LE PIDO POR FAVOR AL SEÑOR SECRETARIO 
QUE NOS DÉ, NOS HAGA DEL CONOCIMIENTO PUES LOS DATOS 
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CURRICULARES DE… ¡PERDÓN CLAUDIA! ANTES LE DOY LA PALABRA A LA 
CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL DRA. 
CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. 
BUENAS NOCHES SEÑORA Y SEÑORES REPRESENTANTES DE PARTIDO. 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, MI INTERVENCIÓN EN ESTE 
MOMENTO VA A SER PARA SEÑALAR O DEJAR CONSTANCIA EN ESTA SESIÓN, 
QUE NO CONOZCO A LAS PERSONAS QUE SE ESTÁ PROPONIENDO COMO 
SECRETARIA DEL CONSEJO A TERESA ARACELI SÁNCHEZ LEGUIZAMO, NO 
TENGO INFORMACIÓN AL RESPECTO. SOBRE GUILLERMO ANTONIO MEDIDA 
RODRÍGUEZ Y ANTONIO QUEZADA SERRANO, SON DOS TÉCNICOS 
ELECTORALES DE ESTE INSTITUTO, JACQUELINE MORENO FITZ, ME PARECE 
QUE TAMBIÉN SE DESEMPEÑA COMO TÉCNICO, DE ELLA NO TENGO 
TAMPOCO CLARIDAD EN ESTO, PERO SÉ QUE GUILLERMO ANTONIO MEDINA 
Y ANTONIO QUEZADA SERRANO SON TÉCNICOS ELECTORALES. ME PARECE 
BIEN QUE SEAN SUPLENTES. SIN EMBARGO CREO QUE LA TÓNICA EN LAS 
ÚLTIMAS SUSTITUCIONES EN LOS CONSEJOS, TANTO MUNICIPALES COMO 
DISTRITALES, HAN SIDO ESTA CARACTERÍSTICA, QUE LAS PERSONAS QUE 
HAN SUSTITUIDO O LAS NUEVAS PERSONAS QUE HAN OCUPADO ESTE 
CARGO, SON PERSONAS QUE HAN ESTADO O QUE ESTÁN LABORANDO EN 
ESTE INSTITUTO. ME PARECE QUE LOS ÓRGANO ELECTORALES DEBEN DE 
ESTAR, SOBRE TODO LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES, DEBEN 
DE SER INTEGRADOS POR CIUDADANOS. ENTONCES QUIERO DEJAR ESA 
CONSTANCIA AQUÍ. TAMBIÉN ME UNO A LA PETICIÓN DE LA CONSEJERA 
MENDOZA EN EL SENTIDO DE QUE SE INVESTIGUE SOBRE LAS AMENAZAS 
QUE LA EXCONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO MUNICIPAL Y AHORA DE 
LA SECRETARIA DE ESTE CONSEJO QUE ACABA DE RENUNCIAR, HAN 
EXPRESADO, DIGAMOS, EN REUNIONES DE TRABAJO CON NOSOTROS O 
TAMBIÉN LO HAN DICHO, DIGAMOS, EN ALGUNOS MEDIOS Y ME PARECE QUE 
ESTO NO DEBE DE SUCEDER PORQUE NO DEBEMOS DE ESTAR 
PRESIONADOS LOS CONSEJOS ELECTORALES Y CREO QUE ESTO COMO 
CONSEJERA CREO QUE ES MI RESPONSABILIDAD DECIRLO Y SOLICITAR QUE 
SE INVESTIGUE. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BIEN. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA XITLALI”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, NADA MÁS EN MI CASO, BREVEMENTE Y MÁS BIEN PARA 
CONOCIMIENTO PERSONAL, YO PREGUNTARÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO 
DE ESTA INSTITUCIÓN, SI ¿LA LICENCIADA, O LA SEÑORA, DIGO, CIUDADANA 
TERESA ARACELI SÁNCHEZ LEGUIZAMO, ACTUALMENTE TRABAJA EN ESTA 
INSTITUCIÓN? PREGUNTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “NO ES ASÍ”.  LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI 
GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “¡AH BUENO! ENTONCES YO 
ESTARÍA, SI TIENE LOS DEMÁS REQUISITOS, QUE ME IMAGINO QUE CUMPLE 
PREGUNTARÍA TAMBIÉN SI CUMPLE CON TODOS LOS REQUISITOS, PUES YO 
ESTARÍA EN APROBACIÓN DE LA MISMA, PORQUE SI HUBIERA ALGÚN 
IMPEDIMENTO, PUES YA NO ESTARÍA YO… NO ACOMPAÑARÍA ESTE SENTIDO, 
PERO SI NO TRABAJA AQUÍ Y SI YA SE REVISARON SUS REQUISITOS, TIENE 
LA CREDENCIAL DE ELECTOR, NO SÉ, LOS DEMÁS REQUISITOS QUE DEBAN 
DE CUMPLIRSE, PUES YO ESTARÍA A FAVOR DE QUE SÍ SE DESIGNE. NO SÉ SI 
PODRÍAMOS HACER UN ESBOZO DE ESO, NADA MÁS PARA QUE QUEDE 
CONSTANCIA EN LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA QUE SE VAYA A PUBLICAR, 
PUES EN TODO CASO QUÉ REQUISITOS SE LE EXIGIERON Y SI CUMPLE LOS 
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MISMOS. POR PARTE DEL SECRETARIO MUY BREVEMENTE ¿NO? MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, ESTÁ 
AQUÍ CON NOSOTROS. NOS ACOMPAÑA LA LICENCIADA LORENA ERÉNDIRA 
SOTELO DÍAZ. YO LES PEDIRÍA CONSEJERAS Y CONSEJEROS, QUE LE 
PUDIÉRAMOS DAR LA VOZ, PARA QUE ELLA PUEDA PRESENTARSE 
DIRECTAMENTE, TANTO A LOS CONSEJEROS, COMO A LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. LICENCIADA NO SE SI ME 
HACE FAVOR. ¡PERDÓN! ESTOY LEYENDO AQUÍ, ¡NO! ES TERESA ARACELI 
SÁNCHEZ LEGUIZANO. PIDO QUE SE CORRIJA ESTO. OK. YO NADA MÁS 
PREGUNTABA PERMISO PARA QUE HABLARA, SINO, BUENO ENTONCES YO LE 
PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO QUE NOS PUDIERA DAR LOS 
ANTECEDENTES DE LA LICENCIADA Y SI HA CUMPLIDO CON LOS 
REQUISITOS”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, CON 
MUCHO GUSTO. EMPEZARÍA CON LOS QUE FORMAN PARTE DE LOS 
CIUDADANOS Y LA CIUDADANA JACQUELINE, QUE FORMAN PARTE DE 
ALGUNA FORMA, NO DE LA ESTRUCTURA, PERO SÍ COMO BIEN LO REFERÍA 
LA CONSEJERA CLAUDIA, SON PUES AUXILIARES ELECTORALES EN LA 
DIRECCIÓN EJECUTIVA DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS. 
TENEMOS UNA EXTREMA URGENCIA DE TENER SUPLENTES. LA NATURALEZA 
A ESTA SESIÓN PERMANENTE, NOS HA LLEVADO A UNA INERCIA QUE ESTÁ 
DEMÁS COMENTARLA, COMO ES SABIDO POR LOS CONSEJEROS Y DE LOS 
PROPIOS REPRESENTANTES, LA SITUACIÓN ESTÁ MUY TENSA Y LAS 
CIUDADANAS QUE LES TOCÓ VIVIRLA, DEFINITIVAMENTE Y CON LOS 
ANTECEDENTES QUE TENEMOS DE QUE APARENTEMENTE FUERON 
AMENAZADAS, TENEMOS QUE TENER SUPLENTES, PORQUE LA SESIÓN NO 
PUEDE ESTARSE DETENIENDO PARA VER A QUIÉN BUSCAMOS. EN EL CASO 
DE LA CIUDADANA LORENA ERÉNDIRA SOTELO ELÍAS, PUES ES VECINA AQUÍ 
DEL PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD DE CUERNAVACA MORELOS, NO TIENE 
VÍNCULOS PARTIDISTAS. ¡PERDÓN! TERESA ARACELI SÁNCHEZ LEGUIZAMO. 
INSISTO ES VECINA DEL PRIMER CUADRO DE CUERNAVACA, MORELOS, 
LICENCIADA EN DERECHO, EGRESADA DE LA UAEM, TRABAJO COMO… MÁS 
BIEN NO ES TRABAJO, ESTÁ COMO MERITORIA EN EL TRIBUNAL SUPERIOR 
DE JUSTICIA, ES LA PALABRA MERITORIA PARA LOS QUE ALGUNA VEZ 
EMPEZAMOS EN ALGUNA INSTITUCIÓN COMO ABOGADOS, SE DA LA 
POSIBILIDAD DE ESTAR HACIENDO, PUES COMO BIEN LO DICE, MÉRITOS. 
ENTONCES ESTÁ DESEMPEÑÁNDOSE ELLA AHÍ. Y PUES BUENO, HA 
TRABAJADO TAMBIÉN COMO FUNCIONARIA ELECTORAL Y CONSIDERAMOS 
QUE PUEDE SER UNA BUENA PROPUESTA. INSISTO, LO MÁS IMPORTANTE ES 
QUE ES UNA CIUDADANA QUE NO TIENE RELACIÓN CON LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, NO PORQUE ES UNA… SIMPLEMENTE PORQUE NO SE PODRÍA. 
ENTONCES, LA PROPUESTA ESTÁ HECHA, ES UNA PROPUESTA DE LA 
PRESIDENTA CONSEJERA, QUE ESTÁ DENTRO DE SU FACULTAD HACERLO Y 
ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. NO SÉ SI HAY MÁS 
COMENTARIOS. LA CONSEJERA XITLALI, LA CONSEJERA CLAUDIA Y 
REPRESENTANTE DE ENCUENTRO SOCIAL”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “SÍ… NO SÉ 
SI…”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE 
CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI 
GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, GRACIAS PRESIDENTA. YO CON 
MUCHO RESPETO SOLICITARÍA AL SECRETARIO, QUE NOS DÉ DE BAJA A LAS 
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PROPUESTAS QUE TIENE DE CONSEJEROS SUPLENTES Y QUE NOS DEMOS A 
LA TAREA, EN LO QUE RESTE DEL TIEMPO, BUSCAR… O LO POCO QUE 
RESTA DEL TIEMPO, BUSCAR LAS PERSONAS QUE TENGAN EL PERFIL, QUE 
DEBEN DE SER CIUDADANOS, NO TENGAN VÍNCULO CON ESTA INSTITUCIÓN. 
PIDO QUE ASÍ COMO SE ESTÁ NOMBRANDO A ESTA LICENCIADA QUE ES 
CIUDADANA, QUE NO TIENE UN VÍNCULO INSTITUCIONAL NI CON NOSOTROS 
NI CON NINGUNA OTRA, PIDO QUE SEA EL MISMO CRITERIO. SOLICITO DE LA 
MANERA MÁS ATENTA, SE DEN DE BAJA LOS SUPLENTES Y NOS DEMOS A LA 
TAREA DE BUSCAR PUES CIUDADANOS PARA QUE INTEGREN ESTE ÓRGANO, 
QUE YA DE POR SÍ LA SITUACIÓN ES COMPLICADA, PERO COMO TODA LA 
MATERIA ELECTORAL LO ES. ENTONCES HAGO LA PETICIÓN COMO 
CONSEJERA, VOY CON EL PROYECTO, DIGO, VOY CON LA PROPUESTA, PERO 
CON LA BAJA DE ESTOS SUPLENTES. DE SER EL CASO YO APOYARÍA LA 
DESIGNACIÓN DE LA CIUDADANA TERESA ARACELY, PORQUE LO ES, PERO 
LOS OTROS SUPLENTES… PIDO QUE LOS TRES SUPLENTES SE DEN DE BAJA 
DE LA PROPUESTA, SE RETIREN DE LA PROPUESTA Y NOS DEMOS A LA 
TAREA DE BUSCAR EN LO QUE RESTE DEL TIEMPO O EL POCO TIEMPO, A 
ALGUNOS OTROS SUPLENTES, AUNQUE SEA UNO O DOS, NO SÉ, BUSCAR LA 
FORMA DE QUE NO TENGAN NINGUNA CARACTERÍSTICA DE IMPEDIMENTO. 
ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA CLAUDIA 
ORTIZ”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ 
GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. AGRADEZCO A LA 
CONSEJERA PRESIDENTA Y AL SECRETARIO EJECUTIVO, POR LA 
INFORMACIÓN QUE NOS DAN SOBRE LA CIUDADANA TERESA ARACELI 
SÁNCHEZ LEGUIZAMO. Y YO DEJARÍA NADA MÁS TAMBIÉN AQUÍ SOBRE… EN 
ESTA SESIÓN, QUE EN ESTE CONSEJO DOS… APROXIMADAMENTE DOS 
MESES ESTUVO SIN SECRETARIA. ENTONCES ME PARECE QUE SÍ FUE UNA 
CUESTIÓN QUE SE TUVO QUE ATENDER CON ANTELACIÓN. ENTONCES, 
CREO QUE LA SITUACIÓN DE ESTE CONSEJO MUNICIPAL HA SIDO MUY 
COMPLICADA EN ESTOS ÚLTIMOS DÍAS, PERO TAMBIÉN, O SEA, HABRÍA QUE 
VER ESTA SITUACIÓN QUE SUCEDIÓ UNOS MESES ANTES, PARA PODER 
ENTONCES… TENER DIGAMOS, TODO UN PANORAMA COMPLETO Y 
POSTERIORMENTE DE ESTOS DÍAS, ANALIZAR LO QUE SUCEDIÓ EN ESTE 
CONSEJO Y EN OTROS CONSEJOS, EN CUANTO A LAS SUSTITUCIONES QUE 
SE DIERON. AGRADEZCO NUEVAMENTE LA INFORMACIÓN, ESTARÍA POR 
APROBAR TAMBIÉN ESTA PROPUESTA Y BUENO, YO SÉ, ENTIENDO LA 
URGENCIA QUE TENEMOS, O SEA, PORQUE NECESITAMOS A LA CIUDADANÍA 
QUE NOS ESTÉ APOYANDO EN ESTE CONSEJO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE LA 
PALABRA EL REPRESENTANTE DE ENCUENTRO SOCIAL”. EL 
REPRESENTANTE DE ENCUENTRO SOCIAL EN USO DE LA PALABRA: “¡AH! 
MUCHAS GRACIAS. BUENAS NOCHES. GRACIAS PRESIDENTA CONSEJERA, 
GRACIAS CONSEJERO PRESIDENTE, SEÑORES CONSEJEROS, COMPAÑEROS, 
PUES PARA MI COMO REPRESENTANTE DE ENCUENTRO SOCIAL SI ES 
PREOCUPANTE POR CUANTO AL CLIMA QUE SE HA DADO EN ESTE TIPO DE 
SITUACIONES ELECTORALES. QUIZÁS MUY ACOSTUMBRADOS, QUIZÁS NO SE 
DEBAN DE DAR ¿NO? PERO TAMBIÉN HAY QUE TOMAR EN CUENTA QUE ES 
MUCHA LA PRESIÓN PARA NUESTROS CONSEJEROS. CON TODO RESPETO 
YO LES RECONOZCO. NUESTRA INSTITUCIÓN ABOGA Y APELA MUCHO A LA 
CORDURA DE NOSOTROS COMO REPRESENTANTES DE POLÍTICOS, PARA 
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COADYUVAR PARA CON USTEDES. SÍ LES PEDIRÍA QUE FUERA PRONTO ESTE 
NOMBRAMIENTO, PORQUE OBVIAMENTE TENEMOS MOSTRENCO ESTA ÁREA. 
QUIERO DECIRLES QUE HA SIDO MUY DIFÍCIL, HEMOS ESTADO 
PARTICIPANDO LOS PARTIDOS POLÍTICOS POR HACER MÁS PRONTO ESTE 
TIPO DE RECUENTOS, DE VOTOS. QUEREMOS PARTICIPAR. OBVIAMENTE EL 
PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL DA UN VOTO DE CONFIANZA A LA NUEVA 
PERSONA QUE VA A SUSTITUIR ESTE NUEVO CARGO Y LE DAMOS LA MÁS 
CORDIAL BIENVENIDA Y NOS SUMAMOS A TRABAJAR EN EL CONSEJO DE 
CUERNAVACA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO CARLOS 
URIBE Y LUEGO LA PRESIDENCIA”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. 
CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS. BUENAS 
TARDES A TODOS LOS REPRESENTANTES. PARA MANIFESTAR EN EL MISMO 
SENTIDO QUE LA CONSEJERA XITLALI, EL ACOMPAÑAMIENTO A LA 
PROPUESTA QUE SE HACE DE SECRETARÍA DEL CONSEJO MUNICIPAL E 
IGUALMENTE ACOMPAÑARÉ LA PROPUESTA, EN EL SENTIDO DE QUE POR 
PRUDENCIA PUDIÉSEMOS CONSIDERAR TAMBIÉN QUE ESAS SUPLENCIA 
PUDIERAN DIGAMOS, RETIRARSE DE ESTA PROPUESTA. Y COMO LO DICE 
BIEN EL REPRESENTANTE DE ENCUENTRO SOCIAL, CONMINAR A LOS 
ACTORES POLÍTICOS A QUE EN ESTA FASE DE CÓMPUTO DE LA ELECCIÓN 
DE CUERNAVACA, LA CUAL TRAE UN AVANCE SIGNIFICATIVO, PUES PUEDA 
CONCLUIR EN LOS MEJORES TÉRMINOS Y CONDICIONES, TANTO PARA LA 
AUTORIDAD ELECTORAL COMO PARA LOS ACTORES POLÍTICOS Y LA 
SOCIEDAD MISMA, QUIEN ES LA QUE REALMENTE EN UNA DEMOCRACIA 
COMO LA NUESTRA, ES LA PRINCIPAL BENEFICIADA ¿NO? SERÍA CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. LE CEDO LA 
PALABRA AL CONSEJERO UBLÉSTER PARA YO PODER TERMINAR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENAS NOCHES 
A TODAS YA TODOS. TENGO NADA MÁS INTERÉS EN REFRENDAR MI APOYO, 
MI VISTO BUENO A ESTA PROPUESTA EN LOS TÉRMINOS YA PLANTEADOS, 
RETIRANDO LOS CONSEJEROS SUPLENTES POR PRUDENCIA, PERO DOY MI 
APROBACIÓN AL TEMA DE LA DESIGNACIÓN DE LA SECRETARIA DEL 
CONSEJO POR UNA RAZÓN MUY SENCILLA, LA URGENCIA DE TERMINAR EL 
CÓMPUTO. ESA ES LA PRIORIDAD. TENEMOS TODOS LOS CONSEJOS 
MUNICIPALES CERRADOS, TERMINADOS, TENEMOS TODOS LOS DISTRITOS, 
SÓLO NOS FALTA CUERNAVACA, EVIDENTEMENTE ES PRIORIDAD. 
ABSOLUTAMENTE REFRENDO EL APOYO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO UBLÉSTER. BUENO, YO 
CREO QUE SE HAN VERTIDO ARGUMENTOS PARA QUE LA CIUDADANA 
TERESA ARACELI SÁNCHEZ LEGUIZAMO, PUEDA SUSTITUIR A LA 
SECRETARÍA QUE ACABA DE RENUNCIA EN EL CONSEJO. YO SÍ TAMBIÉN 
QUIERO DEJAR SENTADO QUE NUESTRAS CONSEJERAS EN EL CONSEJO 
MUNICIPAL DE CUERNAVACA, FUERON SOMETIDAS A UNA TENSIÓN MUY 
FUERTE. YO QUIERO DECIR QUE SON CIUDADANAS QUE PUES ASUMIERON 
ESTA RESPONSABILIDAD COMO UNA RESPONSABILIDAD CÍVICA, PARA QUE 
LAS ELECCIONES PUDIERAN LLEVARSE A CABO. Y HAN SIDO DE ALGUNA 
MANERA PUES SOMETIDAS A UNA PRESIÓN DEMASIADO FUERTE, INCLUSO 
AGRESIONES VERBALES Y AMENAZAS COMO NOS LO HAN EXPRESADO. Y 
PUES YO CREO QUE SÍ ES IMPORTANTE QUE PODAMOS DESPUÉS DE 
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CONCLUIDO ESTE CÓMPUTO, QUE ESPERO SEA EN UNAS HORAS, PODAMOS 
DESPUÉS INICIAR PUES UNA INDAGACIÓN EN LO QUE COMPETE ESTE 
ÓRGANO, PARA SABER QUÉ FUE LO QUE OCURRIÓ EN ESE CONSEJO 
MUNICIPAL. OBVIAMENTE DESDE EL INICIO Y LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO EL 
DÍA DE HOY. CREO QUE ESTO ES IMPORTANTE. YO ESTOY DE ACUERDO EN 
QUE SE RETIREN POR PRUDENCIA A LOS SUPLENTES Y QUE A LA BREVEDAD 
NOS DEMOS LA TAREA, TODOS LOS CONSEJEROS, DE PODER PROPONER 
SUPLENTES, POR SI… DE HECHO HAY MUCHO CANSANCIO. HAY UNA 
MAESTRA QUE YA TIENE DESDE EL MIÉRCOLES CON UNA SITUACIÓN MUY 
FUERTE. TIENE QUE PRESENTARSE EL LUNES A TRABAJAR Y TENEMOS UN 
PROBLEMA SERIO AHÍ, QUE SEGURAMENTE VAMOS A TENER QUE HACER 
OTRA SUSTITUCIÓN. YO HABLÉ CON ELLA Y LE PEDÍ PUES QUE VIÉRAMOS LA 
MANERA DE APOYARLA PARA QUE PUDIERA CONTINUAR HASTA EL FIN DE 
CÓMPUTO, PERO NO ESTOY SEGURA QUE ASÍ SEA. DE MANERA QUE SÍ ES 
URGENTE QUE PODAMOS LLAMAR A ALGUNOS CIUDADANOS PARA QUE 
PUEDAN HACERSE CARGO DE ESTO, COSA QUE SABEMOS QUE NO ES FÁCIL 
PORQUE PUES VAN A TENER QUE TRABAJAR TODA LA NOCHE Y TODA LA 
MAÑANA Y NO HAY MUCHOS CIUDADANOS QUE PUEDAN HACERSE CARGO 
DE ESTA TAREA. Y BUENO, ENTONCES YO ESTARÍA DE ACUERDO CON ESTA 
PROPUESTA. ENTONCES PASAMOS… SI NO HAY MÁS COMENTARIOS 
PASAMOS A… SÍ HAY MÁS COMENTARIOS. ADELANTE CLAUDIA”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. EN RELACIÓN A LO QUE COMENTA LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, YO TAMBIÉN CREO QUE HAN ESTADO EN ESTOS 
ÚLTIMOS DÍAS LOS CONSEJEROS Y LAS CONSEJERAS, CON… SOBRETODO 
CON LOS QUE YA HABÍAN INICIADO HACE VARIOS MESES, CON MUCHO 
TRABAJO Y MUCHA PRESIÓN. YO SOLICITÉ EL DÍA DE AYER DE MANERA 
VERBAL A ORGANIZACIÓN, QUE QUERÍA CONOCER LOS ROLES Y CÓMO 
ESTABA PLANEADO LOS GRUPOS DE TRABAJO. ENTONCES QUISIERA 
TAMBIÉN SOLICITAR EN ESTA SESIÓN, CONOCER CÓMO ESTÁ PLANEADO 
LOS GRUPOS DE TRABAJO Y LOS HORARIOS, PORQUE ME PARECE QUE 
TAMBIÉN ESO ES LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO AHORITA CON ESTOS 
CONSEJEROS Y CONSEJERAS QUE YA ESTÁN, VAMOS A DECIRLO, 
CANSADOS. ENTONCES CREO QUE NECESITAMOS VER CÓMO SE 
ORGANIZARON Y LOS HORARIOS EN LOS GRUPOS DE TRABAJO. GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN. SI NO HAY 
MÁS COMENTARIO. SEÑORES CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES, 
SE SOMETE A SU CONSIDERACIÓN LA SUSTITUCIÓN DEL FUNCIONARIO… DE 
UNA FUNCIONARIA, LA SECRETARIA DEL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL 
DE CUERNAVACA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN 
USO DE LA PALABRA:” LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE CON 
FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS SETENTA Y OCHO, 
FRACCIONES CINCO Y SEIS Y SETENTA Y NUEVE, FRACCIÓN DIEZ, DE LA 
LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, LA SUSTITUCIÓN DE LA 
FUNCIONARIA QUE SE DESEMPEÑABA COMO SECRETARIA EN EL CONSEJO 
MUNICIPAL ELECTORAL DE CUERNAVACA, HA SIDO APROBADA POR 
UNANIMIDAD, SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON VEINTISÉIS MINUTOS DE 
ESTE DOMINGO CATORCE DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL QUINCE”. - - - - - - - - - -  
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LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 
CORRESPONDE A LA CLAUSURA DE LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA URGENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “UNA VEZ AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DAN 
POR TERMINADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA URGENTE, SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON 
VEINTISIETE MINUTOS, DE ESTE DÍA DOMINGO CATORCE DE JUNIO DEL AÑO 
DOS MIL QUINCE. MUCHAS GRACIAS Y BUENAS TARDES”. - - - - - - - - - - - - - - - -  
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - -  
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